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Iskolás ezredek.
Szociális szempontból messzire 

kiható terv megvalósításával fog­
lalkozik a honvédelmi miniszter. 
Az iskolai hatóságok segítségével 
be akarja vezetni az iskoláknál a 
katonai gyakorlatokat s a rendes 
katonai fegyverekkel való céllö­
vészetet.

A praktikus Anglia a Boys 
Brigádok meghonosításával bírta 
életbe léptetni a milíciát s az ön­
kéntesekkel való operáló rendszerét 
és igv lerázta nyakáról az állandó 
hadsereg tartásának irtózatos igáját. 
az a százezer katona, aki állandó 
szolgálatban van, jóformán csak 
hely őrséi üt szolgál a gyarmato­
kon s az instruktor teendőit végzi 
a gyarmati benszülöttek had csapa­
tában. És háború esetén Angliának 
mégis akkora haderő áll rendelke­
zésére, amekkorára szüksége van. 
Százezrekből álló hadsereget képes^ 
hetek alatt akcióba léptetni az ön-* 
hentesek segítségével, akik mind 
kész, gyakorlott katonák.

Angliáb m minden ifjú katonai 
készültséggel rendelkezik, mert 
mindegyik tagja volt valamelyik 
Boys Brigádnak, magyarul: gyer-

Az utolsó csütörtöki est.
*

Á csütörtöki felolvasó esték tegnap 
este véget értek. Jól esis ez alkalommal 
vissza ondolni azokra az élvezetes esiésre, 
a me ye^et az agilis, ,igazin faradbatatla i 
rendez sóg szerzett. Évek óta buzgólkodik 
már ez az egyesület nem lankadó, de fok­
ion fokozódó buzgalommal, hogy nemes 
szórakoztatás által egy kis tőkét gyűjtsön, 
a melylyel felszántsa száz, meg száz árva, 
elhagyatott gyermek keserves könyeit. 
Ruhákkal látja el ókét és a szükséghez 
képest segíti és pedig valláskülőnbsóg 
nélkül.

Ha valami, ngy ez a humánus cél is 
igazán támogatásra érdemes. A debreceni 
közönség áldozatkészségével mindig kitar­
tott a jótékonyságot szolgáló csütörtöki 
esték mellett s azt hisszük, a múltban ta­
pasztalt pártfogását a jövőben sem vonja 
meg tőluk.

Az utolsó est műsora a szokottnál is

mekhadcsapatnak. Nemcsak az is­
kolákban működnek a Boys Brigá­
dok, hanem az iparososztálynál is, 
ahol az inasok szintén rendszeres 
hadgyakorlatokat végeznek s mire 
megérik a 20 éves kort, minden 
tekintetben képzett katonáknak te­
kinthetők, akik bátran beállíthatók 
a hadsorokba.

Ez az eredmény könnyen el­
érhető a mi fiatalságunknál is. 
Eltekintve a katonai gyakorlatok 
testedző voltától, egyéb hasznot is 
rejt magában. Annak a fiatal em­
bernek, aki kellő készültség -el 
vonul be a katonasághoz, gyerek­
játék lesz a szolgálat, a teljes ki­
képzése nagyon rövid időt vesz 
majd igénybe s igy fölöslegessé 
válik a 3 éves állandó szolgálat 
is. Hogy ez közgazdaságilag is 
mit jelent, azt fölösleges bővebben 
tárgyalni. Sok százezer munkás­
kezet nyer vissza a munka, ame­
lyet most lekötnek katonáék. ’

A Boys Brigád esz neje kü­
lönben nem uj nálunk. É/ekkel ez- 
el tt Thók Endre gyáros tette meg 
erre vonatkozólag az első lépése­
ket, amikor alföldi birtokán s a 
gyárában gyerekhadosapatot akart 
fölállítani, a kormány azonban 
nem nyújtott neki segéd Kezet s

gazdagabb és változatosabb volt. A Svetits 
intézet énekkara nyitotta meg Sohőnveitz 
fenséges, szép A ve Máriájával, a mely fel­
emelő, magasztos hatást váltott ki a hall­
gatóság köréből.

E'Után Hasz Lajos tanár olvasta fe 
Tóth Ká mán elete és költészete oimii rend­
kívül mé!yreható, nagy Írod ilmi képzett- 
s géről tanusí dó értekezését. A figyelmet 
mi lövésig le tudta kötni és óbrentartani s 
az előadása vés ziével lelkes ovációban ré­
szesítették a tudás professzort.

A Hu=z Lajos tanulmányának illusz­
trál :s ul Leszó Irén elszavalta Tóth K ömén 
Levéitőredek es Halál oimü kelte nénveit 
és pedig olyan nagy tetszés mellett, hogy 
ráadásul mér egy harmad! t verset is el kel­
lett mondania. A Svetits tanitónőkónző in­
tézet pedig Tóth Klímán dalaiból mutatott 

e néhányat nagy készültséggel, te jes 
precizitással úgy, hogy valósággal frappiroz- 
ták a közönséget, am ly tomboiva követelte 
az ismétléseket. Ez az óneksar már magas 
fokon áll s készültségével joggal ejti bá­

igv terve nem volt megvalósítható. 
Most, hogy a honvédelmi minisz­
ter iniciálja a dolgot, talán na­
gyobb eredménye lesz.t

POLITIKAI HÍREK.
A nógrádi mandátum. Muzslay Gyula 

megválasztott nógrádi képviselő manditu- 
mát petícióval támadták meg ellenjelöltjé­
nek, Koloesynak párthívei. A kúria három 
napi tárgyalás után esküt italt a képviselő­
nek az ellene em -lt vádak meger tlenité- 
sóre. Muzslay a kérvényben ellene szerzett 
vád ikkal szemben esküvel bizonyította ár­
tatlanságát. jx'i eskütevós man a kúria a 
petíciót elutasította.

Friss indemnitás. A belügyi tárcához 
oly sokan jelentka tek szónokok, hogy alig 
van rémé iy a költségvetés idején v dó le- 
t irgyaláaára. K >zbe ékelődik a húsvéti 
szünet is. A kormány, hogy esetle'es ex­
lex ek eléje álljon, újabb indemiitást kér 
május 15 ig.

fi képviselőház ülése.
1911. márc. 30.

Berzevioy Albert elnök 10 óra útin 
nyitja meg a a ülést. Jegyzőkönyv hitelesí­
tés után

Elnök bemutatja a beérkezett kérvé­
nyeket.

Lévay Lajos báró a ki vándorlási bi­
zottság jelentését terjeszti be Pécs városá­

mulatba hallgatóit.
A proyramm egyik igen értékes száma 

volt Giordaui Caro mio cimü gyönyörű mü­
vének előadása, nmeivel Pálfi Piroska, Fü­
redi László és Hoffmann Pal interpretáltak 
gordonkán, a harmonium kíséretet pedig 
Piribauer Ferenc látta el. Az tökéletes őssz- 
játék amit produk ltak, tökéletesen érvónyre- 
juitatta a mü szépségeit, amelyek annyira 
elragadták a közönséget, hogy újra kivanta 
hallani.

Füredi F. Gusztáv zenekonzervatd- 
riumi titkár Liszt Ferencet, mint embert és 
mint művészt ismertette. Vázolta élettörté­
netét, jellemezte müveit, kiemelte Liszt 
működésének nagy jelentőségét A mind - 
végig érdekes előadásért sürü tapsokkal 
jutalmazta a hálás hallgatóság Füredi F. 
Gusztávot.

Művészi élvezetet nyújtott Fürediné 
Haláoay Margit zongoratanárnő magas ní­
vón álló zongorajátékával. Igazán nem tud­
tuk, mit csodáljunk jobban, mikor Rubin­
stein Baroaroláját interpretálta: na-y ká-

Szabó sztreik Kende Ignátz
férfi, fin- és gyermekrulu felese

468 nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk.
Saját készítményeim férfi ruhákban és felöltőkben rende- riaC-U. 0». 
ésszerűen készülnek ! Tessék meggyőződni! Szabott árak! a „Hungária“ navenái meneti.
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nak óa a Társadalomtudományi társulatnak 
a kivándorlás tárgyában intézett feliratáról.

Folytatták ezután a költségvetés tár­
gyalását. Az állami számszók tételét vita 
nélkül fogadta el a Ház.

A közigazgatási bíróság tételnél
gróf W Orenburg Márk előadó beter­

jeszti a pénzügyi bizottság ide vonatkozó 
határozati javallatát, mely szerint utasittas- 
eék a kormány,, hogy a közigazgatási bíró­
ság tehermentesítésére tegyen javaslatot.

A miniéit terelnökeég személyi já- 
r.i dóságának fotelét vita nélkül fogadja el 
a H íz.

I fiumei kormányzóság tételnél
Polcnyi Dezső : Nem akar a minisz- 

torclnökKel pol emizalni, csupán konstatálja, 
hogy Horvátországnak Fiúméhoz semmi 
joga nincsen. Történelmi alapon bizonyítja 
ennek valóságát. A hosszú idők alatt kifej- 
1 idott polgárság a saját érdekében azon 
állapot fenntartásáért küzd, hogy Fiume, 
mint Magyarország külön álló része, meg­
tartsa autonómiáját. Az utóbbi időben azon- 
i an változtak a viszonyok, a horvátok las- 
san-lassan túlsúlyra vergődtek és még az 
olaszokat is visszaszorítják. Megállapítja, 
hogy a horvát nyelv lassan, de biztosan 
terjed s bár ma még huszonötezer olasz, 
12 ezer horvát és nyolc ezer magyar van 
Fiúméban, ez az arányszám folyton 
a b'rátA élőn vére változik. Már pedig 
amióta a horv . .ok túlsúlyra vergődtek, 
r.7.őta Fiúmét elvesztettük. A fiumei püs­
pökség kérdése nagyon fontos, rrurt a pap­
ság tisztára horvát s ha az olaszok, olasz 
hitszónoklatot akarnak hallani, Olaszország­
ból kell papot hozatniuk. A fiumei plébános 
erővel horvátosit. Adatokkal bizonyltja a 
kikötő elhorvátositását, Támadja az Ungaro 
Croats hajóstársasagot, mert az teljesen 
horvát. Magyar katonaságot két Fiúménak. 
A tételt nem fogadja el.

Apponyi Aloert gróf. A Ház engedé­
lyét kéri, arra, hogy Polónyi Dezső tegnapi 
beszédére válaszoljon. Visszautasítja Po- 
Jónyi Dezsőnek kijelentését, hogy a prag­
matika arra volt jó, hogy a koalíciót szét­
bontsa. Mint az akkori kormány tagja, vál­
lalja a maga részét a felelősségből, mert 
ilyen fontos javaslatot nemcsak a szakmi­
niszter, hanem az egész minisztertanács 
tataroz el. A vasúti pragmatikáoan nincsen 
semmi olyan, ami a horvátokat sértené. 
Mindössze arról van benne szó, hogy a 
vasutasoknak a horvát nyelv melló a ma­

gyart is kell tu ni. A pragma ika csak 
ürügy volt az elégületlenségro, de nem ok. 
Ezt akarta raktifikálni Polónyival szemben.

A fiumei kérdésre áttérve kijelenti, 
hogy a kormány ott horvát politikát foly­
tat. Pedig Magyarország érdeke, hogy 
Fiume olasz jellege megmaradjon. Ezt a 
programraot folytatta miniszter korában is. 
Az egyházi különválás szempontjából 
helyesli Polónyi Dezső érveit. A tanítás 
terén is folyton összeütközések vannak az 
iskolák és a horvát hittanitők között. Az 
előző korra íny mindent elkövetett a szét­
választásra, de nem tudta befejezni. Fiúmét 
és az odavezető vasútvonalat sohasem sza­
bad kezünkből kiengedni. Fiume olasz volta 
érdeke Magyarországnak, Fiume elborváto- 
sitása érdeke az ösazbirodalmi politikának, 
de nem érdeke a dinasztiának. Dinasztikus 
politika nem lehet más, mint a magyar 
nemze’i politika. (Helyeslés jobbról és bal­
ról.) Ha ezt elismerik, akkor ne folytassák 
tovább a horvát politikát. A tételt nem 
szavazza meg.

Polónyi Dezső: Félreértett szavait 
igazítja helyre. Nagy megtiszteltetésnek 
veszi, hogy Apponyi az ő beszédével fog­
lalkozott, de jobban szerette volna, ha a 
miniszterelnök azon szavait cáfolta volna 
meg Apponyi, hogy a koalíció mocsárba 
vitte a horvát politikát.

Batthyány Tivadar gróf: Reflektál 
Apponyinak a vasúti pragmatika tárgyában 
tett nyilatkozatára.

Elnök figyelmezteti, hogy Apponyi a 
Ház engedélyével tért el a tárgytól, a 
mihez szólónak nincs joga, mert nem 
kérte.

Batthyány Tivadar : Nem is kérem. 
(Zaj.) Beszól a fiumei kérdésről. Támadja 
Wickenburg kormányzását, a ki nem en­
gedte magát a városi képviselőtestületben 
installálni. Ostorozza, hogy Fiume elhor- 
vátosodik, a magyar nemzet képviselőjének 
tehetetlensége folytán. (A miniszterelnök 
mosolyogva beszól Wiokenburg Márk 
gróffal.)

Furcsának tartja, hogy ilyen komoly 
kérdés felett viccel a miniszterelnök. Ki­
jelenti, hogy a fiumei kérdés őt nem párt­
szempontból érdekli, hanem tisztán a ma­
gyarság szempontjából. Ez a viccelődés 
jellemzi a miniszterelnök politikáját. Kije­
lenti, hogy Vio Antal jelenlegi képviselő is 
horvát ember. Ez pedig fiumei szempont­
ból nagyon aggályos. Tételt nem fogadja el.

szükségét, játékának kifejező erejét, vagy 
pedig azt a káprázatos technikát, amelylyel 
olyan bűvös hatást ért el. Sokat veszítettek, 
akik nem hallhatták és mélységes gyönyörű­
ségei töltötte el azokat, akik az estén 
tapsolhattak neki. T ipsolt, sőt tombolt a 
felolvasó esték disztingvált s finomult ízlésű 
közönsége.

Azután egy végtelenül bájos jelenet 
következett. Dr. Lóky Béla, a csütörtöki 
estéket rendező bizottság elnöke, aki a 
debreceni társulatomban olyan rohamosan 
megkedvelt és az előkelő körökben olyan 
szeretettel fogadott férfin, a tőle már meg­
szokott tartalmassággal és költői meleg­
séggel bes-élt a csütörtöki esték nagy si­
keréről. Z író beszédében intim dohokat 
árult el az ő kedves, behízelgő modorában. 
A legapróbb részletekig felfedezte, milyen 
jótékonyságot gyakorolt a csütörtöki társa­
ság, hány sziz gyermeket ruházott fel, se­
gélyezett tandíjjal, könyvekkel, sőt segé­
lyezett szegény családokat is. Konstatálta, 
hogy a csütörtök és vig-estók jövedelme

több volt hatezer kor nánál és a legapróbb 
részletekig beszámolt mindennel.

A közönség éljeuzett, tombolt, tapsolt 
s a lelkesedés tét-fokra hágott, amikor 
minden sikert az ő munkátirsainak, a sze­
replőknek tulajdonított és az estéket pár­
toló nagyközönségre hárított vissza.

Dr. Lóky Bfiát zajosan tapsolták s 
aztán az elukelő közönség köréből sűrűn 
vették körül gratulációkkal, elismeréssel és 
kérve-kérték, hogy vezesse igy tovább a 
csütörtöki estéket, amely oktat, m vei, ta­
nít, gyönyörködtet s olyan jótékonya igot 
gyakorol, hogy sok-sok városban ritkítja 
párját.

Az estét ifj. Magyart Imre pompás 
játéka zárta be a teljes zenekarral, amelyet 
többször zajosan tapsolt meg a közönség. 
Végül a Rákóczy induló vértforraló akkord­
jai zúgtak fel s éljenezve, lelke edéstől át- 
hatottan oszlott szót a díszes közönség.

A csütörtöki felolvasó esték nagy si­
kerének emlékét ápolni fogja ez a közön­
ség s áhítozva várja majd az őszi ciklust.

Elnök szünetet ad.
Khuen-Hederváry Károly gróf. . 

fiumei dulg -kr» akar reflektálni. p0fó 
Dezsőnek válaszolva kijelenti, hogy neyi 
humorizált beszéde alatt és sérteni ne™ 
akarta avval sem őt, sem Batthyány Xiv™ 
dart. Fiume területi és közjogi kérdése »*' 
1868-iki törvényben végleg rendezve van 
Vannak Horvatországoan pártok, melyak 
nem látják befejezettnek a dolgot, de kor 
manyférfiak ezt nem teszik. A horvát or' 
szággyülés többsége a területi kérdéssel 
teljesen tisztában van.

Ezután Apponyi beszédére felelt 
miniszterelnök. Fiume helyzetét a törvény8 
szabályozza, csupán egyes belkormányz ifi 
kérdések maradtak megoldatlanul, de ez 
már 45 év óta igy van. A közigazgatás 
mindig az olaszok kezében volt. A fiumei 
rom. kath. papság kebelében nincs vissza­
vonás. Battbymv Tivadar bea.ódére azt 
válaszolja, hogy Fiúméban sohasem mellőz­
ték a magyarokat és a kormány sem csinál 
ott horvát politikát.

Ez uif I Polónyi Dezső, majd gróf 
Batthyány Tivadar szólalt fel személyes 
kérdésben ; utóbbi azonban többször eitert 
a tárgytól, mi el az elnöklő Návay L.jos 
rácsengetett és azzal fenyegette meg, hogy 
megvonja tőle a szót, mire Batthyány le­
ült, majd felpattant és a házszaoályokhoz 
kért szót. Az ellenzék nagy tombolást vitt 
véghez és már-mar azon volt, hogy zárt 
ülést kér, ez azonban elmaradt mert a vi­
har elcsitult.

Az ülés végén Thaly Ferenc a 48-as 
honvédek nyu dijának lölemeiósót kérte. 
Ostfy Lajos és Kovács Gyula felszólalásai 
után Beöthy Lá?z ó űsmertette a belügyi 
tarca költségvetését.

Az ülés vége 2 órakor.

VÁRM2G7&
Kifosztott éléskamra, Breoski Gyula 

hajdubószörményi kerék yártó éléskamrá­
jába ismeretlen tettes behatolt s onnan kü­
lönféle élelmiszereset vitt el. A hajdú- 
böszörményi rendőrség károsult panaszára 
nyomozza a tolvajt.

Panaszok a villamosra,
Gorombák a kalauzok.

Az áramszedő villák.
Ali? két hete indult meg Deb­

recenben a villamos közlekedés és 
már is panaszoktól hangos ellene 
az egész város. Az 5 és 10 perces 
közlekedés csak ígéret maradt, 
melyet sohasem tartanak be. A 
menetrend rendszertelen, az átszál­
lás nehézkes, soká kell várakozni; 
i y például a Kossuth-utcaról a 
Hatvan-utcára átszállani alig lehet. 
Gorombák a kalauzok, stb.

Már a városi tanács ülésén i- 
szóvátettók e panaszokat és kezde­
tét vette az átiratozás, ami azelőtt 
is napirenden volt. De vegyük 
sorra a jogosult panaszokat

Már a közigazgatási bejárás 
alkalmával kifogásolta Rostás 1st-

Szebeel-szebb tavaszi ijdenságok már megérkeztek
Ga m Sík ET M m ZEL Oebrecen legnagyobb férfiruha 

85 ■ SLjl lg® Hg ||jl áruházában, Piac-utca 4L szám«
Óriási választék angol AjAbroIkIpä**

érfiv fiú és gyermekoltöny ükben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.
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m aZ áramszedő villa hoaszusá- 
lit mert az átváltásnál erősen meg­
feszíti a huzalt, úgy, hogy az köny- 

yen elszakad hat és végzetes sze­
rencsétlenséget okozhat. A bajon 
„cry «egitettes hogv a villát meg- 
kurtitoüák, de a főkapitány meg 
ezt is hosszúnak tartja és követeli, 
hogv a villa még merőlegeseb le- 
„ven és azt rövidebbre vegyék.

Kifogásoltak a fel- és leszállás 
bajait is. A felszállás mindig a 
baloldalon történik, azonban ez 
vesz. delmes, mert némely helyt a 
baloldal éppen az utca közepére 
esik. A tanács kívánja, hogy eze­
ken a helyeken a felszállás és le­
szállás a jobb oldalon történjék. 
A tanács a főkapitányt és a fő­
in crr.ö x öt bízta meg, hogy ez iránt 
tárgyaljanak a villamos vasút igaz­
gatójával és a társaság kérelmezze 
a kereskedelmi miniszternél a 
jobboldali fel és leszállás engedé­
lyezését egyes vonalrészeken.

Szóvá tették azt is, hogy a 
kocsi belsejében állóhelyek van­
nak, holott t a város eleve kifo­
gásolta és társaság erre vonat­
kozólag ígéretet is tett. (De az Ígé­
ret csak Ígéret maradt.) Ennek 
sok kellemetlen következménye 
van, mert az indulásnál és meg­
állásnál az állók megtántorodnak 
és az ülőkre buknak, amint gya­
korta meg is történt már.

Kívánja még a tanács a kalau­
zok kipallérozását is, mert durvák 
és gorombák a közönséggel szem­
ben; ha kérdeznek tőlük valamit, 
csak immel-ámmal, kurtán, fog­
hegyről válaszolnak, holott köte­
lességük a felvilágosítást megadni.

VÁROSHÁZA.
Elfogadott ajánlat. Fráter Imre dr. 

ajirlutot tett a városnak, hogy a kór az 
melletti telkének egyik részéért cserébe ad­
jon neki a város annyi területet, hogy ott 
feoc-ikijáratot létesíthessen. A tanács, mi­
után az ajánlat kedvező, elfogadásra ajánlja 
azt a közgyűlésnek.

Felesleges a második kát. A szín­
házi tüzvizsgáló bizottság javasolta a ta­
nácsnak, hogy fúrássá meg a tervezett, 
m sodik kutat is a színház telkén, mert 
arra tűzbiztosé tgi tekintetekből szükség 
van. A lőmérnok ellenezte a kút meyfura­
tásít, mert arra nincs szükség, különben 
is nem sokára megépül a vízvezeték; a 
színház tűzbiztonsága elég jó, mert a víz­
tartó mindig tele van. A főmérnök java­
solta, hogy a tűzoltóság próbálja ki a meg­
levő kút vizszolgáitatáfci képességét. A ta­
nács úgy döntött, hogy a második szinh izi 
kutat nem iaratja meg.

Bővül a hajdusámsoni vasút álló- 
ináé a. a hajdusams-u.i vasút föl tatása 
Nyírbátorig még az i lén kiépül, miért is 
az Ispotály-laposon adott terület ez ik lesz 
a meg ö ekedett forgalom leb rnyolitására. 
A vasutiársasag most folyamodott a v ros- 
hoz, hogy a szomszédos területet adja át 
és a ért hajlandó a vasút bért fizet i. A 
'an cs a ovrnöki hivatalt bízta meg a ja­
vaslat tre ,'tételév: 1.

Meghívás. A vivókluo küld >ttségilfg 
tisztelgett csütörtökön délelőtt Körner Aduit 
heh ettes polgármesternél, megköszönve a 
város tiszteletdiját és meghívta a városi 
t máosot a v is írnapi vivóversenyre.

Földtani felvételek. A földmivelés-
ügyi miniszter lei itban tudatta a v rosi 
hatósággal, hogy Ti rakó Béla ós Ball e- 
ger Róbert gnol gusokat bízta meg, hogy 
Debrece . és Hajduvármegye terület n f ld- 
tani felvételeket ve yenek föl. A miniszter 
a kiküldött teologu ok támogatását kéri. A 
városi ianáos a kellő intézkedéseket meg­
tette.

Sopron a Lajtháórt. Sopron városa 
felirt a ké viselőhazhaz ts a kormányhoz, 
hogy akadályozzák meg az os'trák nagy­
tőkének azt a tervét, hogy a L íjtha vizét 
elvezessék, mert az ország azon vidékén a 
föli elértéktelenedne és elnéptelenedne stb. 
Ä soproni felirat támogatása hazafi is do­
log és hasonló felirattal Debieoen is támo­
gatni fogj t.

Mit tárgyal a jog- és pénzügyi 
bizottság ? A jog- és pénzügyi bizottság 
március hó 31-én, pénteken d. u. 3 órakor, 
a városháza kist m cs termében ülést tart. 
Tárgyak: 1. M. kir. belügyminiszteri ren­
delet, a Hatvan-utcai vészkiömiő. nagyerdei 
cs.ilornakós ités és a h iziosatlakozó csator- 
anyagára vonatkozólag. 2. Ugyanaz, a víz­
vezeték kiépítése tárgyában. 3. Harangi 
György helvbali lakos tulajdonát képező 
Póterfia-utoa 72. sz. házastelek me vételé­
nek ügye. ,4. A csapókerti olvasókör kér­
vénye, az Árp id-téri menhely anyagának 
ingyenes átengedése és az adományozott 
t Tekre. kölosö felvéielének engedélyezoso 
iránt. 5. A városi h jduk kérvénye szolgá­
lati idejükre tekintettel, magasabb fizetési 
osztályba leendő beosztása iránt. 6. Tanácsi 
elő erjes tés a varo=i bérleteken levő épü­
letek javít sara 20 000 korona póthitel en­
ged ilye -ése iránt. 7. A fegyverviselés 
rendőrbatósá ilag engedélyezése tárgyá­
ban^ készített sz ibáíyrendelet tervezet. 
8. Özv. C-apó Lajosáé kérvénye a 251/1910. 
bic y. sz. határozattal megállapított kegy- 
dijanak felemelése iránt. 9 A helybeli m. 
kir. ailami férni peri szakiskola felügyelő 
bizottságának megkeresése .■ z iskola céljaira 
fenntartott második egy holdmi földnek az 
iskola rendelkezésére bocsátása iránt.

Sopron a felekezeti tanítókért. —
Sopr n városa felirt a liepviselóhazboz és a 
közoktatási kormányhoz, hogy a felekezeti 
tanítók fizet sét kiegészítse, hogy azok is 
annyi fizetést kapj mák, mint az államiam. 
A tanács a felirat pártolását javasolja.

fi lira íüííéíií mii
fi zenekedvelők körének hangversenye.

Igazán kivételes élvezetben volt része 
tegnap este a debreceni közönsé nefe. A 
zenekedvelők köre ugyanis megnyerte Köz­
reműködésre a hires lipcsei filharmonikus 
zenekart, amely a színházban tartotta hang­
versenyét,

A néz teret zsuf läug megtóltöt e a 
publikum s oly nagy volt az érdeki d s, 
hogv még az oronester helyére is székeket 
kellett beállítani. Ez érthető is, mert ez a 
koncert emlékezetes, ritka művészi esemény 
számba sót o- hat .

A zenekart Winderstein Hans tan<r 
vezette s mindjárt az első taktusoknál ki­
tűnt bámu'a os fegyelmezi képessége. Mo­
zart Jupiter szimfóniájával nyitott ■ k meg a

műsort s tjkéle^es precizitásuk, csodálatpe' 
h irmoniájuk mindenkit magával ragadott 
Fokozta a hatást Liszt Les Preludesenek 
előadása.

A proeramm második részében Gold­
in rk „Tavaszszal“ cimü müve, Csajkovszky 
„Diótörő“ cimü suitéjo ós Liszt Magyar 
rapszódiája szerepeltek s mindegyiknek 
interpretálása zajos tetszést váltott ki. Az 
egyes számok után a hallgatóság lelkesen 
t psolta Winderstein karnagyot, aki az 
ovációkat Handl Largójának előadásával 
hálálta meg.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, márc. 31-én színre kerül:

ElwAl* asszony.
Operett 3 íelv.

HETI MŰSOR:
Szombaton : Halhatatlan lump. B) béri.
Vasárnap délután : Rómeó és Julia.
Vasarnap este : Halhatatlan lump.

A vasút. Másodszor és utoljára.
Fischer Mór és dr. Jörg László igen érde­
kes, kellemesen szórakoztató Uránia darab­
ját mutatták be tegnap este az Uranu-ban. 
Dacára, hogy a közönségnek tegnap ugyan­
csak kijutott a különböző szórakozásokból,! 
azért teljesen telt ház előtt s a közönség, 
meleg érdeklődése mellett folvt le az 
Uránia-est. A darab szövegét Győré Alajos 
olvasta fel értelmesen. Ma utol ára kerül 
bemutatóra „A vasul“, melynek ismeret­
terjesztő és igen értékes tartalmát 3 fel­
vonásban, 195 színesen vetített és sz mos 
szép mozgógép élénkii. Mai előadás kere­
tében lép tel utoljára Willini, az álarcos 
ajá' dók-király is. Az előadás pont 8 órakor 
kezdődi!'-. Számozott jegyek az Uranus 
pénztáránál előre válthatók. A n. 6. hölgy- 
k zönsóg kére'ik, kalap nélkül megjelenni 
szíveskedjék. Holnap este 7 órai kezdettel 
teljesen uj mozgókép műsor lesz, rendes 
helyárakival.

Szüassi és Züahy harca.
Üldözött primadonna.

A most már vége felé járó színházi 
szezon alatt szinte egymást érték a botrá­
nyok. Az a lelkiismeretlen, pénzsóvár poK- 

I ü_;al amit Zilahy folytatott, olyan dekaden- 
I ciát ereimé övezett, amelyre nehéz meg­

felelő kifejezést találni. A jelek félreiemer- 
h tétlenül arra mutatnak, hogy az állapotok 
teljes zülléséhez vezetett az az ut, amelyen 
Zilahy eddig haladt.

Ismételjük, nem szívesen foglalkozunk 
kulissza-ügyekkel, de azok a szomorú ese­
mények, amelyek legutóbb tudomásunkra 
jutottuk, egvenesen megkövetelik a nyilvá­
nosságot. Züahy maga beismerte mulasztá­
sainak nagy részét és a színházi bizottság 
jóhiszeműsége mindig pardont adott neki. 
Nos, hát hamarabb bizonyossá lett, mint' 
sem remélni lehetett, hogy Zilahy a folyto­
nos elnézésekre egyáltalában nem volt ér­
demes. Mert a körülmények arra vallanak, 
hogy a közönségnek főleg azért kellett 
annyi temérdek kellemetlenséget, bosszúsá­
got elszenvednie, mivel Zilahy kegyetlen 
játékot űzött egyes tagokkal.

Újra a Szilassi esetekre utalunk, (hal­
lottunk ugyan mást is,) amelyeket már

Legion a’ Sl&sí Róza „Csont“ szin szappana
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egyszer említettünk. Zilahy 56 koronát le­
vont a prim donnájától, Ehhez nem is 
szükséges már kommentárt fűzni. Csak­
hogy valaki azt ne gondolja, hogy olyan 
rengeteg összeget fizet Szilassioak, hát 

I elárulhatjuk, hogy évi tíz vagy tizenkét­
ezer koronát. Ez igazán olyan minimális 
gázsi, amelynél talán minden nagyobb 
színházat vezető vidéki igazgató többet 
spendiroz. Persze Zilahynak ez is sok, 
mert neki ingyen darabokhoz ingyen szí­
nészek is kellenének.

Azonban ne te-sók azt hinni, hogy itt 
pusztán anyagi differenciákról van szó. 
Dehogy. Sziláéi ellen a szezon kezdetétől 
fogva (— amint az eseményekből következ­
tetni lehet —) rendszeres hajsza folyt, ami 
miatt kénytelen volt a járásbirósígnál is bün­
tető feljelentést tenni (B. II. 291. szám latt). 
Szilassi panaszában azt állítja, hogy Zilahy 
őt tette felelőssé azért, amiért Misko Aranka 
egy alkalommal nem játszott. Nevezetesen 
Zilahy azt hiresztelte róla, hogy pénzzel 
vette rá Miskót arra, hogy ne lépjen fel. 
E vádat már tárgyalta a színházi hármas 
és ötös bíróság és mindkét fórum felmen­
tette Szilassit.

De ez még nem minden. Budapestről 
kapott információink szerint Szilassi terje­
delmes beadványt nyújtott be az országos 
szinészegyesülethez, melyben egész határo­
zottsággal és adatokkal támogatva domboro­
dik ki az a vád, hogy Zilahy a szezon alatt 
valósággal üldözte azzal az áttetsző céllal, 
hogy tőle megszabaduljon.

Felesleges talán megjegyeznünk, hogy 
Szilassi Etel épp oly távol áll tőlünk, mint 
ti szintarsulat bármely más tagja. Itt nem 
is a személy a fontos, hanem ezek a Zila- 
hyt jellemző állapotok, amelyekben a forrá­
sát láthatjuk azoknak a tengersok anomá­
liáknak, amelyek a színház vezetésénél 
megnyilvánulnak. Tisztán azért világítottuk 
meg ős publikáltuk az ügyet, mart ez is 
azt a meggyőződésünket támogatja, hogy a 
közönség sérelmei korántsem rendkívüli 
okokra vezethetők vissza, mint azt Zilahy 
sajnálkozást nyilatkozataiban feltüntetni 
szokta, hanem egyes egyedül csak az ő, 
egyetlen részletében sem helyeselhető poli­
tikájának tulajdoníthatók.

fis ezek után lehet-e csodálni, hogyha 
a társulatban nincs kellő ambíció, szorgalom 
s kedvetlenül működnek ? Vájjon meddig 
kell mindezeket tűrni ? Az illetékes fakto­
rok mikor fogják már érezni azt a köteles­
ségüket, hogy a legszigorúbb elégtétellel 
tartoznak a megbántott, semmibe vett kö­
zönségnek ? Mert Zilahynak már — úgy lát­
szik — csak préda a debrooeni színház és 
semmi egyéb.

Megkéselt
asszony.

Merénylő férj.
•Nem valami boldog életet ólt Orosz 

József, Szotyori-telepen lakó álláscsináló 
Szoboszl ii Juliánná 30 éves asszonynyal, 
A dolog tulajdonképpen úgy áll, hogy ők 
Papi Más és egyéb formalitások nélkül 
ko tek egybe egy szop, hamisíthatatlan ta- 
veszi napon s Szoboezlai Juliánná arra az 
álláspontra kelyezkedett, hogy elérkezett 
annak az ideje is, hogy elváljanak.

Erre az elhatározásra pedig az kész 
tette, hogy az ura rendkívül brutálisan 
bánt vele s nem egysz?r gyakorlatban is 
ki akarta próbálni azt az ismert közmon­
dást, hogy az asszony verve jó. Szoboszlai 
Juliánná tűrte ezt egy ideig s aztán kere 
ken kijelentette, hogy nem kér tovább az 
efféle gyöngédségekből s azon módon fa 
képnél hagyta az emberét.

Ám Orosz József nem tudott ebbe 
olyan könnyen beletörődni. Igyekezett ki­
engesztelni a nőt, megfogadta, hogy meg­
vétózik, csak térjen vissza hozzá. Szo­
boszlai Juliánná azonban erre egyáltalában 
nem mutatott hajlandóságot.

Tegnap délután véletlenül összetalál­
koztak a Piac-utcán. Orosz József megis­
mételte kérését, de az asszony ridegen 
elu'asitotta. Erre a felingerült férfi kést 
rántott és megszurta a nőt. A bal hátsó 
részén ejtett sebet, a mely azonban nem 
nagyon veszélyes.

A sérült asszonyt a mentők beszállí­
tották a közkórházba, a hol ápolás alá vet­
ték. Annyi bizonyos, hogy Orosz Józsefnek 
ezek után még kevesebb reménye lehet 
arra, hogy a családi fészekből kirepült 
párja visszamenjen hozzá. Valószínűleg azt 
most már egészen hiába várja. Egyébként 
az eset mi itt még a rendőrséggel is meg­
gyűlik a baja, a mely megindította ellene 
az eljárást.

Viseljük a Hírneves

cipőt ! !

Hermann Jenöné! 
Piac-u. 42.

ÚJDONSÁGOK.
* A Szent László dalegylet elha­

lasztott évi rendes közgyűlését vasárnap, 
április 2-án d. u. 3 órakor tartja meg a 
Var^a-utcai rom. kath. elemi iskola termé­
ben, melyre az al ipitó, pártoló és müíódő 
tagok ez utón hivatnak mész.

* Sorozás. A katonai fősorozás 
hétfőn reggel kezdődik a Pavillon- 
laktanyában. Az első napon az 
1890-ben született, I. korosztályú 
hadkötelesek állanak mérték alá 
1—240 sorszámig. Akik nem kap­
ták volna meg az idézőt, a nélkül 
is jelentkezhetnek.

* A Munkáskert-egyesület köz­
gyűlése. A Munkáskert-ogyesület I. évi 
közgyűlését tegnap tartotta a Kereskedő- 
Társuiat dísztermében, Szántó Grvőző elnök­
lete mellett. A közgyűlés az évi zárszám­
adást elfogadta s a fel ügyelő-bizottságnak 
a felmemvényt megadta. Azután Ródev 
R?zső dr. tartott érdekes előadást a debre­
ceni és a külföldi munkáskénekről. Előadá­
sát vetített képekkel illusztrálták. A közön­
séget igen meglepte a munkáskortek fejlett 
gazdasági berendezése. A telepeken villa­
mos világítás s házi vízvezeték, iskola stb. 
van, berendezésük az angol garden-eitykre 
emlékeztet. A kertészkedő munkások néme­
lyike az első évben csak konyhavetemé- 
nyekből fejenkint 100—180 koronát vett 
be. Kétségtelen, hogy a munkás sortok Deb­
recen legkiválóbb és legfejlettebb munkás­
jóléti intézménye.

* ülések az ipartestületben. Az
ipartesteiben pénteken délután az aszta­
losok, szabók, fodrászok és hentesek vá­
lasztmánya tart ülést.

* Az iparosház telke, a Szánom
utcai telket, ame yet a városi t-máca M 
ajánlott a : iparosh z részére, osüt rtökru 
1 ézte meg a kiküldött bizottság, amelvJv 
ta jai : Dávidházv Kálmán elnök, Soh,>iL„ 
Gyula jegyző és Jobbágy Ferenc pénzJ/ 
nők voltak. A felett, hogy vájjon elfogj" 
jak o a kijelölt helyet, a legközelebbi alá" 
sen fognak határozni. e*

* Az aláfurt aszfaltjárdák A
magyar aszfalt részvénytársaság bead 
ványt intézett a tanácshoz, melyben til 
takozik a gyalogjárók aiáfurása ellen 
mert a házi csatlakozásoknál a csa’ 
torna vállalkozó nem bontja fel az 
aszfaltot, hanem aláássa, már pedig a 
természetszerű süppedés következtében 
megrongálódik a járda alapja.
. . * A Néprajzi Társaság közgyö.
lese. A Magyar Néprajzi Társaság témán 
tartotta évi közgyűlését Budapesten a 
ludományos Akadémiában. A vidéki V 
lasztmányba Debrecenből dr. Fiók Károlyt" 
dr. Pápay Józsefet és Zoltay Lajost válasz­
tották be.

* Nyugalomba vonult főmérnök. Az
este, azaz 30-ikán, a vasúti étteremben 
Sztolarcsik Károly vasúti főmérnök nya- 
galomba vonulása alkalmából bucsu-estélyre 
jött össze a helyi mérnöki kör, számszerűit 
ötvenen. Az ünnepedre több lelkes pohár­
köszöntő hangzott el, mnlyek közül külö­
nösen Pfeifer S. h. üzletvezető, valamint 
Sznntivány Imre, számosztály főnök hatal. 
más toasztban méltatta az ünnepelt érde­
meit. Kiemelendő, hogy az ünnepelt talpra- 
eső válaszszal replikázott s köszönte meg 
az óvációt. A díszes társaság a hajnal! 
prákig együtt maradt vig poharazás mel­
lett. Az ünnepelt városunkat elhagyja 
Grátzban fog lakni s már a közeli napok- 
ban vógbuosut mond a szerető s tiszteli 
kartársaknak. Az ünnepelt tizennégy él 
óta Debrecen vasúti főmérnöke s a hely; 
társadalom tekintélyes tagja volt.

* A nőipariskola hangversenye.
Ápril 2-án a nóiparisKola a Royal nagy­
termében, 5 órai kezdettel, tombolával 
eg> bekötött hangversenyt rendez. A tom­
bola tárgyak a növendékek által készített 
csinos és Ízléses kézimunkák. Egy tombola 
jegy ára 40 fillér, belépő dij 1 korona.

* Az Árpád-téri ref. templom.
A debreceni ref. egyház a jövő 
hónap elején fog az Árpád-téri 
templom építéséhez. A templom 
32 méter hosszú és 21 méter szé­
les lesz és a lebontandó, osiosogói 
korcsma helyére épül, • amelyet 
április 15-én kiürítenek és lebon­
tanak. a téglahordás már meg­
kezdődött.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó 
gyermek, unoka és rokon: Kegyes Ferike 
f. hó 30-án, reggeli 6 órakor, életének 5-ik 
évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos clhunytát. Kedves halottunk halt 
tetemei ápr. 1-ón, d. u. 3 órakor fognak, a 
ref. egyház szertartása szerint, a Teleky-u. 
43. számú házunknál tartandó gyászima 
után, a Várad-u’c i sirkertben önk nyu­
galomra tétetni. Mely végtieztessógtételéra 
rokonainkat és jó ismerőseinket szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, __ 1911. 
márc. 30. Bánatos szülei : polg. Kegyes 
Ferenc nejével Juhász Erzsébettel. Nagy­
szülei: pol?. Juhász István, özv. Kegyes 
Istvánné. Nagybátyja! és nagynénje! : polg. 
Kegyes József nejével Szilágyi Juliannával 
és gyermekeivel, polg. Kegves János ne­
jével Juhász Mári ival, polg. Ormos Laios 
nejével Juhász Julii nával és gyermenei-
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^ ^TKe^vea István nejével Juhász
76 ’ Annával ée gyermekeivel, polg. Juhasz 
Z*”88* éa Esztike. Valamint számos rokon 
le,Kn is a temetést Gebauer Kárul, te- 
make/éíi intése« rendezi.

, A pincér balesete. Benedek Sán-
mátészalkai pincér üvegeket dugaszolt 

be 'miközben egy palaok eltört s az üveg- 
ilxnkok belehatoltak a tenyerébe. A sze­

getlenül járt embert ápolás végett be­
hozták a debreceni közkórhazba.

* Elütötte a villamos. A vil- 
lamoQra már kezdenek megnehez- 
élni. Egymásután csinálja a ka­

rambolokat. Tegnap is a Ptac: es 
C-»apó-utca sarkán, a 15. számú 
villamos elütött esy kocsit, ame­
lyet Kocsis László bökönyi gaz­
dálkodó hajtott A szekeret a vil­
lamos csaknem felborította, a ke­
rekei és a fóloldala el is törtek, de 
viszont a villamos eleje is behor- 
nadt. A karambol következtében 
a kocsiba fogott lovak is megsé­
rültek.

• A babaorimadonnák tündér dél­
utánján, április 9-ikén rós^t vesznek: Fényes 
Annusku, Lakos Vilma és Lakos Edith, a 
Király színház tagjai, szenzációs uj mű­
sorukkal. A három kis művésznő iránt 
óriási az érdeklődés. A ki jegyet akar, jól 
teszi, ha már eLre gondoskodik, mert pár 
cap alatt mind elfogy. Jegyek!? kizárólag 
Autalfy Józsefnél.

* Tűz a Pavillon laktanyában.
Tegnap a kora délutáni órákban 
tűz” ütött ki a Pavillon laktanyá­
ban. A föld poráig leégett a le­
génység házi lövöldéje, mely egy 
félszerszerü deszka építmény volt. 
és közvetlenül a kaszárnya hátulsó 
udvarának kerítésénél volt elhe­
lyezve. A deszka építményben pár 
nappal ezelőtt szalmát raktároztak 
el, amely a póttartalékosok részére 
volt fentartva. Ez gyuladt ki teg­
nap. A tüzet a kaszárnya fala 
mellett elrobogó vonat mozdonyá­
ból kipattanó szikrák okozták. A 
tűz lokalizálására megjelent a tűz­
oltóság Publik Ernő parancsnok, 
a rendőrség Mile Pál rendőrkapi­
tány vezetése alatt. A tűz körül­
belül egy órai munkát adott a tűz­
oltóságnak, jóllehet a lokalizálás­
ban segítségükre volt a katonaság 
is. A tűz keletkezési okának biz­
tos megállapithatása céljából úgy 
a katonaság, mint a rendőrség a 
szükséges vizsgálatot megindította.

* Hangverseny matinéé. A debre­
ceni zenede közép osztályú növendékei ha­
ladásának bemutatása végett április hó 2- ín, 
vasárnap hangverseny matinéét rendez, 
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja az igazgatóság. Műsor : 1. Karga- 
noft G. 21. mű. Rondo. Előadja Fenyő Kata.
2. Bohtn K. Landler. Előadja Majda Gizi.
3. Kar anoff G. 10. mű. Kis Walzer. Elő­
adja Wilhelms Ilona. 4. Mendelssjhn F. B. 
30. mű. Sajka-dal. Előadja Kuruc Vilma. 
5. Saitz Fr. 32. mű. Hegedűverseny III. té­
ti. Előadja Révész Agnes. 6. Cibulka A. 
Eöi hangulat. Előadj i Freu id István. 7. 
Ibiidéi G. F. Buurré. Gavotte. Előadja

Freuud István. 8. Lányi E. 23. mü. Im- 
promtu hongrois . El'»adja Klein Borbála.
9. Brück Gyula. Ballette. EEndja Balázs 
Magda. 10. Lányi E. 74. mü. Fülemile dal. 
Dalkeringő. Énekli Nagy Viola. 11. Horváth 
G. 33. mü. 6. sz. Magyar ábránd. Előadja 
Révész Ilona. 12. Saitz Fr. 32. mü. Hege­
dűverseny. I. II. tétel. Előadja Kovács Jo­
lán. 13. Huckh 0 105. mü. Romá r. Elő­
adja Diosőfi Margit. 14. Rieding 0. 4. mü. 
2. sz. Magyar ábránd. Előadja Ki-s József. 
15. Brück Gy. Szüreti mulatság. Zongorán 
4 kézre. Előadják Eruss Erzsébet cs Erőss 
Mariska. Helyárak a 4 első széksorban 
számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi 
sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 
20 fill T. E csekély dij a rend főntartása s 
célszerűség szempontjából vétetik s a hevé­
től a tanári Rngéh alap javára fordittatik. 
Pénztárnyit's 10 órator. Kezdete 11 órakor 
pontosan.

* Öngyilkos cselédleány. Hirt ad­
tunk már arról, hogy Babotán Juliánná 
oselédleány marólúgot ivott. A szerencsét­
len teremtést ápolás végett hazaszállították 
Hajduhadházon lakó szüleihez, a hol azon­
ban tegnap meghalt. Az esetről jelentést 
kapott a debreceni kir. ügyészség, mely a 
temetési engedélyt megadta.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kiss Juliánná ref. 6 éves, Hardt Rezső né 
r. kat'n. 30 éves, B tlen Ferenené ref. 55 
éves, Schwaroz Benjámin izr. 48 éves.

* Háziiparkiállitás. az Ipar-
testület Simonffy-utoai dísztermé­
ben levő háziipari kiállításnak na­
ponkint nagyon sok látogatója van, 
a kik szemlélik és vásárolják a 
sok szép kiállított tárgyakat. Külö­
nösen a délutáni órákban a nagy­
teremben egész korzót tart Debre­
cen legelőkelőbb közönsége.

* Koszom váltság. Közelebbi hír­
adásunk óta az Erőss L jos-alapitványra a 
következő koszoru-váltsáí-ok folytak be az 
egyházkerület! pénzt inba, u. m.: a debreceni 
róm. kath. egyház 100 K, jótékony pőegylet 
40 K, Muraközy László 50 K, Hegedűs és 
Sándor cég 100 K, di. Freund Jenő 40 K, 
Pataky Sándor 100 K. Az eddig gyűlt 
összeg 930 korona.

* Elveszett. 26-ikán, vasárnap dél­
után. a színházi előadáson elveszett egy 
kedves emlékű látcső. Kéretik a szives 
megtaláló, a zenede házmesteréhez, Vár-u. 
1. sz., beadni, hol illő jutalomban részesül,

* Munkás Democracia, 101 magyar 
dal. Herceg müvei, léi áron Harmaihynál, 
Füvószkert-u. 14.

* ügyes, jó megjelenésű fiatal segéd 
alkalmazást nyer Frank Testvéreknél.

* A város kellő közepén május hó 
1. töl kiadó egy modern úri lakás : 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, 
kamara, cselédszoba; parquett, vizvezték, 
oáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai 
cégnél.

* Költözés előtt mélyen leszállított 
árak A özei amiqumu nában.

* A veszedelmes életkor, egy negy­
ven éves asszony naplója, ára 60 fillér 
Autalfy Józsefnél.

* Legszebb férfi kalapok és úri nyak­
kendők, nagy választékban Frank Testvéreknél.

* Ha jól ós olcsón akar vásárolni, 
úgy ne mulassza el fölkeresni Rózsa Lajos 
divat áruházát, Pi io-utou 34. Női raglanok 
6 forinttól, fekete tavaszi babát 7 forinttól.

* Ae életről. To is tej kitűnő munkája, 
ára 1 kor. Antalfynál.

* Igyunk „Anna“ kristályosét, fül
literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, 
telitő-telep Erzsébet-u’ca 29. Telefon 820.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran-
misatioboz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­

nes, villanyos fónyfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim ; 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* „Parker“ a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

A német ezredes 
riikosát agyonlőtték.
Gyors Ítélet; gyors halát

Konstantinápoly, máro. 29.
A katonai törvényszék tegnap 

késő éjjel újból kihallgatta Hadzsi 
ben Ibrahim_arab közlegényt, aki 
ezredesét, ScbíTcKtinget agyonlőtte. 
A közlegény megvallotta, hogy 
tettét előre megfontolta s bosszúját 
elégítette ki.

A hadbíróság a tényállást ek­
ként állapította meg:

Az Ildy őrzésére kivezényelt 
őrségnek nem adnak éles patrono­
kat. Hadsi ben Ibrahimot Schlioh- 
ting ezredes többször idomította 
katonai tartáshoz a kezével is. 
Legutóbb Soblichtingnek lovagló 
ostora érintette gyöngéden az ara- 
bus közlegény arcát. Ekkor hatá­
rozta el Hadzsi Ibrahim, hogy 
bosszút áll s egy lövőgyakorlatról 
hazatérve, két éles töltényt rejtett 
el s közölte társaival, hogyha a 
német tiszt még egyszer korbács­
csal hozzányúl, nyomban lelövi. 
Sohlichting ezredes nem tudta, 
hogy egy albán katona önérzete 
az ily gyöngéd érintésre, elszánt 
még arra is, hogy a tulajdon apját 
meggyilkolja.

Az ítéletet gyorsan meghoz­
ták. Halálról szólott.

Hadzsi ben Ibrahimot . magán - 
zárkába vezették s alighogy pirkadt, 
a kaszárnya udvarán agyonlőtték.

Áldozatát, Schliohting ezredest, 
ma délután temetik.

Ügyvédi irodámat

Dr. Varga Kálmán.

Szent Anna-u. 
3-tä szám alá 
helyeztem át.

3Toncz Sézscf* fost es vegyileg tisztit r és föüzlet. Arany j^noa-uto* 10.
„ ;**~7, Fiók üzletek; Bathányt-ntca2. Vár-utoa 3.ruhát kifog üstuianuí Telefon •*.
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TAVIBA TOE.
Oróf Apponyi Albert tanársága.

Budapest, március 30. Gróf Apponyi 
Albertet ma délben 12 ónkor fe kereste a 
Házban az egvetetn jogi és rllamtudományi 
karinak küldöttsége: Dolescball Alfréd 
dékio, Sághy Gyula és Kmetty Ká oly 
tanárok, hoary közöljék vele a jogi kar 
tegnapi határozatát és hogy most mir a 
formaságok szériát Apponyi Írásban nyilat­
kozzál, hogy az egyetemi tanár ágot elfo­
gadja. Apponyi átadta a küldöttségnek ezt 
ai. ír sba foglalt elhatározását és a jogi 
fakultás e’t az Írásba foglalt nyilatkozatát 
a fakul1 '= határozatával együtt fogja a kor­
mány iik benyújtani i's a Lormmy fogja a 
király elé megorö&ites végett felterjeszteni.

Ugrón Zoltán öngyilkos ?
Budapest, március 30. Ugrón 

Zoltán munkapárti képviselő ma 
délelőtt megjelent a Ház ülésén, 
de rövid idő múlva eltűnt. Délután 
gróf L zár István és K íliav Tamás 
képviselők levelet kaptak Ugron- 
tól, amelvben bejelenti, hogy ön­
gyilkos lesz. A főkapitány az 
egész rendőrapparátust mozgósí­
totta, hogy az öngyilkosságot meg­
akadályozza, azonban lapunk zár­
táig még nem sikerült megtalálni 
U gront.

Feloszlatják a Reiohsrathot.
£ócs, marc. 30. A hivatalos lap hol­

napi szama közli a császár paranos.it a 
Reichfrath felosztásáról. Az uj választások 
júniusban lesznek.

Ördög és Halál.
Az amerikai tót

atyafi pénze.
Trencseuboi írják a következő mulat­

ságos és a kapzsi emberek íurfangjára jel­
lemző esetet.

Egv kis vármenti faluból már évekkel 
ezelőtt kivándorolt Ziplet k János csizmadia 
Amerikába. Ottnon lugyott feleségének 
sűrűn küldözgette a doll rókát, a legu óbbi 
Írásában pedig azt Ígérte vz asszonynak, 
hogy husvéira hazejó , azonban a meg- 
t karitott pó izét, ftUOÜ koronát eleire fogja 
küldeni, mert a hosszú utón ki tudja, nem 
tirténhetik-e vele valami szerencsétlenség.

A tot atyafi a pénzt annak rendje és 
módja szerint C evelandban postára is adta 
és természetesen a pénz meg is érkezett a 
nagybiitsei postára. Még úgy mázon napon 
átment faunból az asszony az utolsó posta­
helyre, '.'iigy-i-iútsire, abpl azonban azt 
monot;, a stamester, íhogy két selmeci 
tanuvai ..el. igazolnia azt, hogy u vólóban 
Zapletál Jánosné.

A nartAn«» n frtl.ttitUn A«*a u %looüuu y uukhuivu» u imujaua CD

fölkereste a falu biráj t, Trepka Andrást. 
Luu <ndla aztán neki, hogy mi járatban 
van és kérte, hogy • legy en 6 az egyik 
azonossáni tanú.

— Nem kell tanú mondta a bíró, jó 
lesz, hu ndok egy Írást róla, hogy te vagy 
az a Zaj le ál Jánosné. Az én al.írásom, 
m g a község pecsétje pótolják majd az 
szorosság! tanukat.

A bizonyítványt nyomban ki is állította 
a bíró, az asszony leszúrt tót koronákat és 
a holnapi pénz remény eben, boldogan ment 
ha-a a lakására.

Éjjeli tizenkettőkor kopognak az aj­
taján. Egy öblös, mély b mg szólalt me" 
kívülről.

— Asszony, nyisd ki szobád ajtaját 
é- b'O'á s e engem és testvéremet, a 
Halált. Az Ur legyen irgalmas a lel­
kűdnek.

Első ijedtségében az asszony lekapta a 
falról a feszületet, a szivéhez szorította és 
i-v nyitott ajtót a jövevénynek. Ezek be­
jöttek. Az ördög egy piros kendőbe volt 
burkolva, esik alul látszott egy fehér 
szoknya, a lejére egy hatalmas, kitépett 
belű ürítők volt helyezve, két nagy szemé­
ből gyertyák világa sugárzott. Zipletál Já­
nosné eleven illusztrációját látta azoknak a 
rémeknek, a mikről a plébános ur olyan 
sokat prédikált. A Halál teljesen fehérben 
volt, egy lepedőbe burkoltan állt némán és 
mozdulatlanul, a kifent kasza hegyét az 
asszony fele fordítva.

Zord basszusán az Ördög megszólal:
— Az urad bűnös utón szerezte a 

pénzt, amit h dnap átveszel Nagy-Bittsén. 
Az ilyen pénzt ón, az Ördög visssakővetek. 
Holnap jövök érte a testvéremmel. Ha nem 
adnád ide, akkor elvisz a Halál.

Ezzel távoztak s persze az asszony 
alig győzte bevárni a reggelt, sitett nagy 
szomorúan a postára, Nagy-Bilisére, ahol 
elmondta az éjszakai kisértetj írást. A posta* 
hivbtalibau nyomban kifizették a pénzt, de 
intézkedtek, hogy a osendőrsóg az éjszaka 
megfigyelje az asszony házalóját.

Éjfélkor persze pontosan megjelentek 
az Öruög és testvére, a Halál.

— Ide a pénzeddel 1 — követelte az 
ördög,

— Velkomozni pán Diábel, nagyságos 
ördög uram, kérlelte az asszony a szelle­
met, legalább 500 koronát hagyj nálam, 
kamatra.

Az ördög erre ezt felelte:
— Ha testvérem a Halál (osvfoeny pan 

Smrt.) beleegyezik, akkor nekem semmi 
kifogásom ez ellen.

A halál sze’leme nem'felel, csak zor- 
dul rázza tagadólag a fejét — Írják jelen­
tésükben a csendőrök, akik persze elejétől 
végig a kulcslyu -on át nizték a földőntu i 
szereplését. Amikor pedig vége volt a kö­
tnéd! mák és az asszony átacta a pénzt, 
akkor előléptek a csendőrök is leshe­
lyeikről.

A lefülelés nagy meglepetést keltett, 
mert a leleplezésnél a község bírójára és 
annak sógorára ismertek. A csendőrök már 
hajnalban mindkettőjüket a trencséni kir. 
ügyészségre kísérték.

TÖRVÉNYKEZÉSI
§ Betörő suhanc. Kun István, 15 

éves suhanc betörést követett el Klein 
Antal helvbeli kereskedő üzletébe, de rajta- 
osipték. Weisz Adolftól pedig kenyér árá­
ban 7 korona 64 fillért vett fel s azt el­
költötte- A törvényszék a tegnapi tárgya­
láson a romlott fiút próbára bocsátásra 
ítélte.

§ Egy gyertyatartóért egy havi
fogház. Kohn Sándor rovott múltú keres­
kedelmi utazó különféle holmikat eltuiaj- 
donitott, amelyek közül azonban a tegnap 
tartott törvényszéki tárgyaláson e*ak egy 
gyertyatartó ellopása bizonyult reá. Ezért a 
tettéért a bíróság egy havi fogházra Ítélte, 
büntetését azonban a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vette.

§ Váltóhamisítás. Berkes Mátyás
tiszafüredi lakos egy 195 koronáról szóló 
váltóra ráhamisitotta a T th Pál nevét s 
azt a tiszapolgári takarékpénztárnál leszá- 
mitoltatta. a bűnös manipuláció azonban 
kiderült. A debreceni kir. törvényszék teg­
nap tárgyalta az ügyet a ezért a tettéért 
B -rkes Mátyást hat havi bort mre ítélte.

CSÁBÍTOK,
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— Regény. —
(Folytatás.)

így állapodtak meg s azután as otoa 
szegleténél elváltak. Az egyik jobbra ment, 
a másik balra. Mindegyik haza sietett. 
Bárdi is, Párka is, hogy kialudhassál; ma­
gukat s mielőbb ébren lehessenek.

Párkai természetesen nemcsak nyu­
godna, de boldoggá is tette a lefolyt jele­
net. Hogy a feleségét igen gonos* mostohá­
nak ismerte meg, nem bántotta annyira 
mint amennyire örvendezett a Márta elől 
segített boldogságán.

Haza sietett. Otthon terméesetesen még 
nem volt Betűi. Szegény Párkának életében 
először most magának kellett megvetnie 
az ágyat.

Nem várakozott a feleségére. Tudta 
nagyon jól, hogy a történtek után nem jön 
mindjárt haza. Asszonybarátnőivel meg­
beszéli ügyét-baját és talán újabb fonder- 
latokat is szőnek.

— Hiába most már minden, — nyug­
tatta meg magát Párka —. Holnap, korán 
reggel leikeresem Sárdit, elmegyünk Már- 
iához. Képzelem, hogy milyen öröme lesz 
annak az édes gyermeknek. A hogy pedig 
Bárdit ismerem, az hamarosan megtartja 
most már az esküvőt, hogy a továbui intri­
kákat kikerülje.

Kétsógte en, hogy még a héten lako­
dalmat tartunk.

Ilyen boldogságos gondol tok köst 
tért a napi izgalmak után pihenőre Párka.

(Folyt köv.)

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, Jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

eskwt is Ízléses kivitelben, — gyorsan is i I* 
olcsóbb árakoe készítőik a

lírai Bjság Mian
Arany János-utca 47, szám alatt

Mtgrmdelések a tiadóhlratalbao is eszUzöMSk, 
Placz-otcza 42. száo alatt (LanpraekHaloti).

Áru- és értéktőzsde.
Március 30.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel nagyobb áron elkelt (60 kilo­

grammonként) 12.000 métermázsa bura.
Rom 5 fillérrel drágább, zab ártartó, tengeri

szilárd.
A határidő-üzlet.

A határidSUzlet iránya szilárd volt, dacára az 
olcsóbb amerikai jelentéseknek, mert a kullss 
fedező vásárlást eszközölt. E vásárlások nyomán a 
gabonanemüek ára tetemesen emelkedett,

A forgalom élénk volt,
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Váltós*«

Búza április . . . 
Búza május . . . 
Búza október . . 
Rozs április . . 
Rozs októoerre . 
Zab április . . . 
Zab okt. .... 
Tengeri máj. 1911

1161
1140
1078
832
804
368
730
580

1167-1166
1148-1145
1086-1083 
883— 835 
809 - 808 
870- 867 
781- 727 
563 - 562

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén igen szilárd volt az irányzat, 

mert a spekuláció helyi vásárlásokat eszközölt A 
nemzetközi értékek alig változtak és tartóttan zárul­
tak. A helyi piacon is drágább árak mellett kerül­
tek felszínre. A kószárupiacon a Ganz-izzó ós » 
Beo sini részvény 10—10 koronával emelkedett. A 
járadékpiac üzlettelen.
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Olcsó áraki
1 mtr. színtartó kreton, jó minőség .... 19 kr.
t mtr, jómosó borduros kreton.................. 20 kr.
1 mtr, Cosmanosi kreton............................. 26 kr.
1 mtr. Ruhavászon minden szin...............38 kr.
1 mtr. mintázott gyapjú delén.................. 50 kr.
1 mtr. 120 cm. pepita szövet......................37 kr.
1 mtr. 120 cm. DiagonalCostüm kelme tiszta

tiszta gyapjú- sziliekben......................78 kr.
1 mtr. Csipke kelme, színesek is...............19 kr.
1 pár nyári kesztyű, ajour......................... 16 kr.

Gyér ek patent harisnyák 16 kr-tól feljebb.
Női harisnyák...................20 krtól feljebb.

1 mtr. 150 cm. lepedő vászon.................. 55 kr.
5 személyes damaszt teríték . . . . . 2 f. 60 kr. 
Színes kávés asztalkendő darabja .... 8 kr.
Saját készittetésü paplanok 2 f. 10 krtól feljebb 

beszerezhető 473

Lajos
üzlet ben 

Kossuth-utoa és Sas-utca sarkán.

Ujfehéríó. Ujszerencse.
Ezen sürgönyt kapta ma

Stein cég Bndapeütről,

Sürgőiig

Síéin Bernéi osztélysorsjáték föelárusiíó
Ujfehév'tón-

A 36750 számn osztálysorsjegye nyert
ma 200000 az as kettőszázezer koronát. 

Oszta Ív sorsjáték Igazgatóság.
Budapest, 1911. márc. 23.
Tehát a Stein féle sorsjegyek szerencsések 

1-sö osztály szerencsés sorsjegyek már rendelhe­
tők a főirodámba Cjfehértón (Szabolosmegye) 1 
eltesz 12 kor, */, 6 lo1; '/, 3 kor. •/> V50 fillér, 
6-U osztály szerencsés sorsjegyek 1 egész 160 
kor. »/, 80 kor, »/* 40 kor, '/, 20 kor. 500

Stein Bernáth
oaztÁlysorsjegy Ifid árusító Uifehértón (Szabolcem )

Felhívom a n. é. közönség b. figyel­
őt újonnan berendezett gyáramban

nikclczü, vSrösrczezö, ezüstöző, ara­
nyozó és fémcsiszoló különosztályára
mindenféle célokra. Orvosi műszerek, ház- 
irtási dísztárgyak. Katonaság részére kar- 
d„k Lio“=«=k, fegyverek, sarkantyúk.

’ Kocsigyártók ésbutorgyárosok részére 
vezetékek nickelezése gyorsan és jutá­
nyosán.

Földvári L.
Első Elektrotechnikai gyár Széche- 

nyi-a. 55. Telefon 816.
Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. Int. 168,

A közelgő

izr, husvét ünnepekre
üveg, porcellán,

zománcozott edényeket s mindentéle

evőeszközöket
ajánl 327

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac-utca 57 sz.
Vidéki mezrendelósek a legnagyobb figye­

lemmel teliesittetnek.

I Arany János utca 58. sz. alatt

teljesen modern lakás
4 szoba, előszoba és mellék­
helyiségek, nagy pince, parkí­

rozott udvarral 551

május"61 kiadó esetleg eladó.

' . . . . . ia Vigyázz.
E hét újdonságai megérkeztek:

Kretonok mtr............................................. 10 kr.
Bluse kelmék szép mintákban mtr. . . 12 kr.
Kostüm kelmék mtr.................................. 37 kr.
Fekeje gloth szoknyák darabja . . . 103 kr.
Csipkék mtr ismét.................................. 01 kr.
Színes női ernyők................................... 105 kr.
Gyapjú delinek mtr.................................. 48 kr.

Selymek, szövetek, pamutok, függönyök, 
szőnyegek, hímzések, vásznak, zefirek, rövid 
áruk, bélések és minden divatcikkek óriási 
raktára, férfi nyakkendők, mindenféle áruk, 
meglepő árakban. 507

iij. Molnár Lukács
Kossuth és Battháay-u. sarok színházzal szemben.
Színes, fekete női ernyők megérkezte'1, kérem az 

ernyő kirakatot megtekinteni.

Debreozdni Bőröndgyár
meffiiyilt

Állandóan raktáron vannak mindennemű bőröndök,
mindenféle8 bÖrÖiSZttlÜ tárgyak, deífsre" 
készülnek a legegyszerűbbtől a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő bőröndök, kalap dobozok min 
denféle javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek 

Tannlók. felvétetnek. 334

átlagban páronként 300 kilós

Megtekinthető Esztárban a Viráglapos 
tanyán. °23

DEBHüCZEN, Piacz-ulcia 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki 
czikkeket, u. m.: Asbest- és gummiáruk. 
Tömítések. Pamut-, teveszőr-és szinbőr- 
szijalr. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyem szita-szövetek.

Malom berendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Die.cl-, 
szlviSíáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
stb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság
világhírű henger-, gép- és rnotorkenő-olajainak 

kizárólagos k pviselőségo és raktára.
Motorhajtó nyersolajak.

Villám világítási berendezések, Ivlámpák, szén­
szálas és Wolfram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb. ...........

Hazai elsőrendű egercsehi és piiisyoroevan, 
úgyszintén porosz és ziléziai szenek, 
koksz. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgál.

Parfümerie
Le Rosier

Budapest
Wien
Paris.

- i Petrol 
L , Vegetal 

! Bay rom
a legjobb hajápoló szerek,

Dr. Rob Gronsll fogsor, szájvíz és paszta.
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász

és illatszerüzleiben 485

házhelyekre osztva vagy egészben a 
Kossuth-utcai temető mögött a guti fa­
raktár és az Olajütő közt levő 4 cat. 
hold és 550 négyszögöl területű major­
sági föld. 550

Venni szándékozók értekezhetnek 
Debrecenben Kossuth-utca 54. szám 
alatt

Jéna István.
tulajdonossal.

Gyönyörű komfort,al

utcai lakás, 5 szoba
előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket, 
gáz és villany, teljesen modern és kényel­
mes mellékhelyiségek 487

május l-ére kiadó.
Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna- 

utca 5 1. emelet.

SE El

|ások pénzért nem láthatják
de akik a 552

Polgári Zóna Étterembe
mennek enni vagy inni azok ingyen j g 

láthatják a
világ 4 szarvú bárányát, élve.

Ami mesés látvány. Étterem nyitva éjfél után 2 óráig. 
Jó sör, jó bor, jó konyha. Figyelmes kiszolgálás ár-
PÄ» !f... Killer bútorgyárai szemben.

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
•• kárpitos és díszítő ::

OEBRECZEN, N. Piacz-utcza 44. sz.
Alaptttatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Ipermüviszeti
kiáiiitásottálUis! srüstírctB- 
_ mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. ao
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst íremmel 
- kitüntetve. i:

iMSZolidabb bevásárlási forrás. Jutám és posfs* 
I Kiszolgálás.
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FJRNLRT,

. KIADÓ lakás. Arany János-u. 19.___________ _
dT’KINCEäS es L'irectoir szaoásu miederoK mar

5 írttól kezdve. Kalap virágok óriási válasz­
tékban 140 cm széles costöm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen. 73já

10—15 korona heti kereset, a ki otthon gép 
kötéssel loglaikojrik. Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emiinél 
Főtér. 72 á

t n»p alatt elmúlik a szeplSje ha Fáy-crómet s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy- 
szertárában Kossuth-uica, a sdnház mellett. 1-->63á

JRODAHELYIHéGNEk. is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Batthy áuy-utca 14. 57 á

Tyúkszemet vágni házakhoz elmegyen a Margit 
fürdő volt Tv u Kezein vágója, Gödény Forene

' Péterfia-utoa 64 2021
HaTJó "é’s olcsó cipót akar vásárolni, akkor csak 

a Hazai cip naktaraban szerezheti, közvetlen 
a fő posta mellett. Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik. 1976

lakas kiadó, Csokonai-ntca 10 
__________________ 2126

UTCAI 3 szobás modem lakás kiadó, Kigyo 8.
2129

4 szobás utcai 
szám aia.L

KERESLET.
íVASALó'lányok és fink tanulónak fizetéssel

felvétetnek Konc kelmefestőnél Arany Já­
nos 10.______    2122

^IrElTj'íJjí isi érettséggel ~b író úriéin bér jü- 
vedelrnozö állás esc Jég mellékfoglalkozás t 
nyerhet Cim a kiadóban. 1776

'EGY ntép tési irodában alkalmazást nyerhet 
építészeti szakmában jártas, könyvelést és 
gépírást értő lehetőleg nős középkorú, jó 
munkaerő. Értek-zhUni 12—2 óra között, 
Agárdi-ut 9 szám aiatt 2127

Jó munkás fodrászsegéd azonnal beléphet Pe­
tő fl-tér 6. Bukovits István. 2VU

FIAlAL borbélysegéd lelvétetik, fi e'és 16 ko­
ronától 24 koronáig, Haja Jenő N\ n ot.-.i 6.

2130
Ha/MEST.„R főivé.euk apruis 15-re. Hatvan­

utca 59. ________________ _______
ŐfelZMJCDIA segéd jobb munkást keresők Me-

szena-u. 11. Vadnay.
JEGY pénztáros eány ló írással felvétetik Both

Jenő fűszer üzletében, Ugyanott egy tanuló 
fizetéssel.

TANULÓ főtéri csemege üzletbe felvétetik Ff d 
D, Lajos Piac 72. 2133

VINCELLéR állast keres Klein Testvérek -1-
helyező intézetébe Dege i leld-tér 2132

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Darvay és
Bagi füszerken ekedésébe Csapó-utca.

el Apás.

OLCSÓ áron eladó egy alig használt 2 lóerejii 
gázmotor. Értekezni lehet a reform, főgi n- 
názinm igazgatójával. 96|á

ELADÓ tanya 19 nőid földdel a Halapon, Arany 
János u. 19.  87|á

A~TócósköíTelsőjarás 7 sz. 2 házhely eladó. 
Értekezhetni Csapó-utcta 14' Ugyanott egy 
eörbütő uj is eladó. 2123

ELADÓ tanya Haláp ős Vámospérce állomás
mellett 51 held földdel. Értekezhetni Dr. Nagy 
Gá'or ügyvédnél Péterfia 6. 2112

TIZENÖT katasztrális hold föld, Halápi állo-
más:ól öt percnyire eladó. Értekezhetni ott
a helyszínen.   2125

EGY jókarban levő zongora eladó József kir. 
heroeg-utoa 43 szám.

Jó karban levő bútorok eladók Szent Anna 5.
Értekezni rz I emele'er.___________________

BéNVKéP kirakatok eladók Szent Anna 5 tzám
I. emelet. _____________________________

MACULA! URA papír kapható a kiadóhivatal­
ban, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

JEalai Márk tanár
—■ (Piao-n. 66. ss. Iparbank-paleU)    
3 havi könyv t itelitan folyama felnőttek saíH 
április hó 3-án ismét megnyílik. Könyv­
vitel számtan, szép irás,levelezés, váltóisme 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandij 80 korosa, Bo.

iratás naponta 10—'2 5-g

BjBFazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata „

Debrecen, Piac-uUa 77. szám

Szabó Lajos Fiai
cég női divat araházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek :

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 frt 20 ■ 
140 cm. zsolnai kosz fim keime . 1 frt 60 
120 cm. tiszta gfap nkelme . . 1 frt 10 
llo cm, diagonal dva-kslmók . . 85 kr. 
Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr.
Mosó levatlnok.............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kivfil nagyválaszték 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rn f adíszekben 514
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legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb
-....... hazai gyártmány. —...

„Tiurui“ cipőgyár r. [.Temesvár.
A monarkia legnagyobb cipőgyára 283

Fiókraktár: DEBRECEN

Piac-utca 48. sz.
130 saját kfll- és belföldi fiókraktár Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szent Anna-ntca 
sarkán.

18,000 pár heti gyártás.

Nyomatottkörforgógépen (a ^Debreczeui Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


